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Тема: «Кубань  моя»

Форма проведения:  литературно-историческая композиция

Цели и задачи: 

1. Познакомить с основными этапами становления Краснодарского края.           2. Углубить знания учащихся об истории родного края.

3. Способствовать формированию национального самосознания учащихся.

4. Воспитать любовь и уважение к истории малой Родины.

5. Формировать патриота, уважающего культуру, традиции своего народа.

Оборудовании и оформление: 

1. Доска: а) тема

                  б) эпиграф: 

«Кубань – земля такая


 От хлеба золотая,

                Степная сторона.


             ( К.Обойщиков )

в) знаменательные даты.
2. Мультимедийная установка.
3. Карта Краснодарского края.
4. Этнографическая экспозиция.
5. Фотоальбом «Кубань».

6. Выставка детских работ по кубановедению.

7. Портреты из раздела «Золотые имена Кубани».

8. Диск «Кубановедение №1» (Кубанский казачий хор).
Ход урока:

1. Оргмомент (приветствие, определение целей и задач).
2. Вступительное слово к.р:
- Дорогие ребята, сегодня у нас урок гражданственности, который традиционно проводится в начале учебного года.

Этот урок  особенный тем, что в этом году мы отмечаем две знаменательные даты: 220-летие освоения казаками кубанских земель.
Кроме того, нашей станице в этом году исполняется 210 лет.


Итак, начинаем урок с гимна Кубани.

(Звучит гимн)

3. Основная часть

Чтец:

Ты, Кубань, моя родина!

Хлеборобная нива

Солнцем южным наполнена

И садами красивыми.
Чтец:

Ты в грозу лихолетья 

Свой очаг защищала,

Сыновей казаков

В смертный бой посылала.

Чтец:

Казачьи песни

На Руси на всей славятся.

Пусть родная сторонка

В сердце навек останется.

Кл. рук.

Между Черным морем, донскими степями и хребтами Кавказа раскинулся просторный и сказочно богатый хлеборобный край, край, где мы живем. Испокон веков влекли и манили к себе эти земли купцов, переселенцев, завоевателей.


Кубанская земля помнит стук копыт сарматской и половецкой конницы, мощную поступь русских дружин, дикие пиры татарских орд и османских турок.


Пятьсот тысяч лет назад на Кубани появились первые люди. Седина истории нас трогает, ведь глубокая древность рядом с нами. Вот перед вами древняя зернотерка. Ей приблизительно 3000 лет. Сорок веков тому назад на ней перетирали зерно. Она была обнаружена жителем хутора Екатеринославский в поле и передана школьному музею. Согласитесь, волнительно смотреть на предмет с такого далекого прошлого?!


Шли годы, десятилетия, века. Много воды унесла мать-Кубань-река. И вот с конца восемнадцатого века Россия прочно становится на своих южных границах. В 1792 году 30 июня Екатерина II подписала грамоту, жалующую черноморским казакам Прикубанье и Тамань. 

Чтец:

За подвиги, за доблесть, за отвагу

Вручаю вам прощеную бумагу – 

Кубань на вечное владенья дарю

Коль верой, правдой служите царю

Чепеге, Головатому – клинки в камнях и злато

Вот знамя белое, серебряные трубы

И пожеланье – будьте трону любы

Чтоб никогда казачество России не предало,

На пограничье честно с Портой воевало,

Дарю вам хлеб и соль на новоселье,

Хоть ждет вас в Черноморье  невеселье.

Уч:

В августе 1792 года передовой отряд черноморцев во главе в атаманов С. Белым прибыл Черным морем на Тамань. А вслед за ними пришла на Кубань и остальная часть войска по суши во главе с атаманом З.Чепегой и войсковым судьей А. Головатым.

Там, где выгнула русло река

Как подкову у глинистой кручи
Свиток царский был предком раскручен

И прочитан под гул тростника.

Здесь границу держать, 

Защищать от врагов,

И пшеницу сажать,

И растить казаков.

И началось заселение и освоение Кубанской земли…

 Наш – это сплетение различных культур, традиций, обычаев. И это находит яркое выражение в песнях, танцах, народных костюмах. Послушайте фрагменты песни.

(Звучит песня)
Учитель:


По прибытию на Кубань, кошевой атаман Чепега стал строить посты, или как их называли кордоны. С 1788 года на месте нашей станицы находился Тифлисский редут, названный так по имени российского полка, который охранял русско-турецкую границу, проходившую по р. Кубань.

В 1802 году для усиления границы сюда переселяют с Украины казаков. Казачье селение, возникшее у Тифлисского редута, и положило начало нашей станице.

А после  отмены  крепостного  права  и  окончания  Кавказской  войны, земли  Кубанского  казачьего  войска  стали  раздавать  членам  царской  семьи, придворным сановникам, генералам  и  офицерам. Раздавались  в  личную  собственность  самые  лучшие  земельные  участки по левому берегу Кубани.

Так,  полковник  Терашкевич получил земли на левом берегу Кубани.  Сам Осип  Терашкевич  был инженер строитель, поэтому он получил задание построить  постоянные  мосты  через  Кубань (Тифлисский  и  Усть-Лабинский). Недалеко от Тифлисского моста он построил себе дом. У  его  дома – дворца стали  селиться  ремесленники, беженцы  из  Центральной  России  и  батраки – сезонники  в  летнее время». 
      
Так начиналась история х. Северин.


В 1936 году станица Тифлисская была переименована в Тбилисскую.
Кл. рук:


Что такое казачество? Просто так, в один миг не расскажешь. Нет, это не только лампасы и лихость, не только черкеска и папаха, не только нагайка и шашка. Это внешние атрибуты, не в этом суть, как в орехе золоченном, суть в сердцевине. Что же мы найдем в этой сердцевине, какой получим ответ? А ответ прост. В казачестве – это «свобода». За это бились наши предки и кровью горячей напоили ковыльные степи. А еще казачество – это «верность» и «мужество», они кровавой нитью связали историю казачью. Казак, скорее всего, не звание, а состояние души. 

Много было пролито казачьей крови, так много, что в казачьих поверьях степную ковыль-траву считают травой мертвых, растущей на костях наших предков – казаков. Поэтому казаки никогда не рвут ковыль и не вносят его в дом.
Учитель:

Особое место в казачьих легендах и поверьях занимает «цветок лазоревый» - дикий степной красный тюльпан, распускающийся на короткое время в весенней степи. Не алые головки тюльпанов колышет весенний ветер – это души казаков, погибших в боях, в походах и на чужбине на несколько дней распускаются в родной стороне. Поэтому цветок лазоревый похож на кровь, пролитую казаками. 

Исстари поверье есть в землях казачьих,

Что души казаков, пропавших в войну,

Лазоревым цветов на внешних курганах

Свечкою алой горят на ветру.
Кл. рук:

А вот еще одно преданье. Мать-казачка выводила ночью трехлетнего сына и, указывая на небо, говорила: «Звезды – глаза твоих предков. Они следят, как ты защищаешь свой род».


Мальчики-казаки, став воинами, не знали страха смерти, ведь погибнув в бою с врагами своего рода, они попадут в рай на радость дедов своих. 
Учитель:

Символом бытия во все века  у казаков является отцовская хата. Кровля родного жилища выпроваживала казака и казачку в трудовое поле. Отцовская хата пеленала детишек и готовила молодым веселую свадьбу. Казацкая хата посылала воинов, храбрых казаков на войну.


Начало 20 века… Первая мировая война, революция, гражданская война. Кровавые годы гражданской войны разбросали казаков по всему миру, но тоска по Родине, любовь к родному краю звала их в родной отцовский дом.


В ноябре 1920 года остатки Русской армии Врангеля эвакуировались из Крыма. Вместе с ним Россию покинули пятьдесят тысяч казаков. Среди них был писатель Н. Келин, который написал следующие строки:

Пока я жив, я буду мучить память, 

Воспоминанием о дальних хуторах,

Не уроню мое святое знамя,

Не упущу трехцветный русский флаг

Всю боль души в стихи мои влагая

Я ими Родине покинутой молюсь.

Ведь, Боже мой, светлее радуг мая

Во мне живет святое слово – Русь.

Я за нее согласен унижаться,

Прощать врагов и проклинать друзей

Не побоюсь в Европе русским зваться

И не продам простор родных полей.

Учитель:

А вот еще одна судьба. Перед вами портрет героя гражданской войны – Татузова Я.С., жителя хутора Северин. Благодарные земляки назвали одну из улиц нашего хутора в честь него.


…Кубанская земля очень богата. Но главным богатством являются люди. Именно их умом, их руками делаются научные открытия, ставятся рекорды. Кубанское казачество дало много знаменитых имен в истории России. Это первые атаманы Черноморского казачьего войска С. Белый, З. Чапега, А. Головатый. Это просветители К. Разинский, Е. Фелицын, Ф. Щербина. Это врач, профессор Кубанского медицинского института С. Очаповский. Это заслуженный учитель России Ф. Брюховецкий. Это селекционеры П. Лукьяненко И В. Пустовойт. Это народный композитор – Григорий Пономаренко и многие-многие другие.


Людей, которыми гордится Кубань, много – всех не перечесть. Они выращивают хлеб, строят дома, учат, лечат, воспевают родной край.  

И выражением прорыва и успеха нашего края является победа Сочи на участие в зимней олимпиаде 2014 года. Это огромный успех и мы этим гордимся.
Кл. рук:

А в конце урока еще одна притча. Ученики решили испытать знаменитого учителя, и задать ему такой вопрос, на который он не смог бы ответить. Один ученик поймал огромную бабочку, и поместил ее между ладонями. Подойдя к учителю, он спросил: «Учитель, как Вы думаете, что у меня в руках?». А бабочка внутри царапалась лапками, щекотала, и ученику приходилось тихонечко прижимать ее ладонями. Учитель посмотрел и сказал: «Все в твоих руках».


 И на самом деле, все в ваших руках. Вам, молодым, необходимо не только гордиться успехами нашего края, но и поддерживать славу Кубани, как «жемчужины России». Наша общая обязанность отдавать дань уважения тем, кто создавал славу нашего края.

(Звучит песня в исполнении Кубанского казачьего хора)
