Отчёт о реализации

социально значимого проекта «Робинзоны», разработанного учителем физической культуры МБОУ «СОШ № 3» А.Н. Пономаревым 

и учениками 8 класса
         Социально значимый проект «Робинзоны», по своей направленности являлся комплексным, так как включал в себя разноплановую деятельность, объединял различные направления оздоровления, отдыха и воспитания детей, основными из которых являлись школьный  спортивно-оздоровительный лагерь дневного пребывания. По продолжительности проект являлся краткосрочным. Деятельность воспитанников осуществлялась в разновозрастных отрядах и группах.  В содержание программы проекта «Робинзоны» вошли разделы:
1. Друзья и Я.

      Правила межличностного общения: предупредительность, представления себя, приглашение, отказ нежелательного общения. Дружба. Поведение на улице и в общественных местах. Правила поведения с незнакомыми людьми. Правила ребёнка в семье. Правила групповой деятельности.

2. Гигиенические правила.

   Гигиена тела. Уход за кожей, волосами и ногтями. Выбор одежды и обуви в соответствии с погодными условиями и индивидуальными особенностями. Гигиена полости рта. Гигиена труда и отдыха. Режим дня.

3. Особенности личной безопасности и профилактика травматизма.
   Безопасное поведение в природных условиях: на дорогах,  ж/д путях, в лесу, на воде. Бытовой и уличный травматизм. Оказание первой помощи. Поведение в экстремальных условиях.

4. Экологи. Охрана природы.

  Мероприятия по  охране природы, по соблюдению мер безопасности в природных условиях. О защите природных богатств Кубани.
5. Питание и здоровье.

  Представление об основных пищевых веществах, их значение для здоровья. Как происходит пищеварение. Режим питания. Правила поведения за столом. Купание, закаливание.
6. Развитие физических навыков и умений.

     Проведение различных спортивно-физкультурных мероприятий: спортивные и подвижные игры, походы, экспедиции, туристические слёты, эстафеты.

 7.  Эрудит.

Творческие, познавательные мероприятия. Праздники, выставки, концерты, викторины, игры.
Спортивно-оздоровительная работа включала в себя использование современных методов оздоровления и средств массовой физической культуры, соблюдение режима дня и необходимого объёма двигательных упражнений, витаминизацию детей, природных факторов: чистого воздуха, походов к реке Кубань, на природу. В ходе проекта проведены следующие мероприятия:
Оздоровительные:
1. Утренняя гимнастика (зарядка).
2. Закаливающие процедуры.

3. Рациональное питание и правила гигиены.

4. Спортивные игры на стадионе, спортивной площадке. Эстафеты.
5. Подвижные игры на свежем воздухе. 
6. Пропаганда здорового образа жизни (лекции, беседы, викторины тематические).
7. Спортивные праздники, выставки.
8. Походы, экскурсии, туристический слет.
9. Работа спортивного кружка «Спортивный туризм».
 10.Профилактика травматизма и организация активного отдыха.

Утренняя гимнастика проводилась ежедневно в течение 10-15 минут: в хорошую погоду – на открытом воздухе, в непогоду – в проветриваемых помещениях. Основная задача этого режимного момента, помимо физического развития и закаливания, - создание положительного эмоционального заряда и хорошего физического тонуса на весь день.
Работа велась под девизом: «Мы хотим всем рекордам наши звонкие дать имена!» и включала в программу не только спортивные соревнования, но и интеллектуальные игры, культурно-просветительскую работу, связанную с олимпийской тематикой. Так, была организована встреча с кубанскими спортсменами. Важнейшим направлением в работе было активное приобщение детей к физкультуре и спорту, олимпийским традициям и здоровому образу жизни.
Были проведены мероприятия, пропагандирующие здоровый образ жизни: соревнования, конкурсные программы по физической культуре, противопожарной безопасности, правилам дорожного движения, по оказанию первой медицинской помощи, закаливанию, соблюдению правил личной гигиены.
В основе игротеки были спортивные и подвижные игры, а также занятия по приобретению знаний о причинах и механизмах развития наиболее часто встречающихся заболеваний детского возраста, по обучению приёмам самодиагностики состояния организма и способам психофизической саморегуляции состояния здоровья, настроения, самочувствия. 
      Подвижные игры включали все основные физкультурные элементы: ходьбу, бег, прыжки. Они способствовали созданию хорошего, эмоционально окрашенного настроения у детей, развитию у них таких физических качеств, как ловкость, быстрота, выносливость, а коллективные игры – еще и воспитанию дружбы. Полученные знания разнообразных игр и опыт организаторской деятельности позволят участникам проекта стать хорошим помощником педагогов в реализации программ воспитания и закрепить на практике полученные знания, умения, навыки.
      Профилактическая деятельность занимала особое место в системе воспитания, так как дети в летний период располагают большим количеством свободного времени, не умеют его организовать с пользой для себя и общества. Проведение  тематических спортивных праздников: «Лесничий», «Туристическая тропа», «Азимут»,  «Мой-до-дыр», «Зарница».

Экскурсии, походы, соревнования, подвижные игры, эстафеты.

Познавательные, развивающие конкурсы, игры, викторины, концерты.

Выставка рисунков «Ура! Каникулы!» и поделок из природного материала - творческие, совместные, отрядные работы.

      Туристический слет.
Завершающими мероприятиями социального проекта стали туристический слет и творческая выставка, в мероприятиях участвовали не только  учащиеся 2-5 классов, но  и их родители

Результатом участия обучающихся в проекте можно считать развитие следующих навыков:
- индивидуальная, личная культура, приобщение к здоровому образу жизни;

- коммуникативные, познавательные, творческие способности, умение работать в коллективе;

- реализована мотивация к собственному развитию, участию в собственной деятельности, проявлению социальной инициативы;

- создана мотивация на активную жизненную позицию в формировании здорового образа жизни и получение конкретного результата своей деятельности.
Материалы социального проекта были размещены  на сайте школы.
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